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КОМЕНТАРИ ОТ ЕКСПРЕСНО ПРОУЧВАНЕ „ГАЙДАРСКИ” – 27.03.2007 
 
 
ХОТЕЛ “ЛАГУНА ПАРК” 
КК СЛЪНЧЕВ БРЯГ 
Това е пълен абсурд. Държавата издържа здравните пунктове и медицинските служители със средства от 
бюджета, т.е. от данъците, които и хотелиерите плащат. Не е допустимо да ни карат да плащаме два пъти. 
Освен това финансирането или издържането предполагат контрол, а това не е нито наша отговорност, нито е в 
нашата компетенция, да ръководим подобен род дейност.  
 
Маунтин Парадайс Апарт Хотел 
Банско 
Коментар: Не може държавата да прехвърля своите отговорности върху бизнеса. Може да се коментира 
механизъм на отчисления за издръжка на лекар/здравно заведение, от чийто услуги се възползва хотела в 
рамките на активния сезон. Обикновено хотелиерите сключват договор за обслужване за определен период от 
време с конкретен лекар или здравно заведение срещу заплащане, а не изобщо финансиране заради идеята. 
 
Хотел България 
Банско 
Коментар: Да се разкрият нови центрове за спешна помощ, под контрол и ръководство на Министерство на 
здравеопазването 
 
Св. Константин и Елена холдинг АД 
Варна 
Коментар: Da gi finansirat banikte!!!! 
 
Хотел Централ и Централ Хотел Форум 
София 
Коментар: Това е изцяло в бюджета на здравната каса по задължителното здравно осигуряване на лицата по 
региони. В закона за категоризацията на обектите за определени хотели има задължение за наличие на лекар 
или договор с такъв, за което хотелиерите заплащат. Така има и право на избор на лекар, а не наложен 
некомпетентен и корумпиран (с което ще имаме допълнителни проблеми с чуждите граждани и ще се руши 
авторитета на България!). Крайно време е министър Гайдарски да реши проблемите със здравната каса, а не да 
търси спонсорство. По тази логика може да реши печелившите фирми по общини да издържат мед. центрове и в 
градовете. Къде е дейността на здравната каса? Ако хотелиерите трябва да спонсорират такова начинание, би 
трябвало да имат право на участие и в разпределение, отчет и контрол на решенията на здравното 
министерство и здравната каса. А това не ни е в компетентността и е излишно натоварване. Достатъчно е че 
даваме облик на страната чрез дейността и обслужването си. 
За помещение е донякъде резонно да се осигури от съображение за качествено обслужване 
 
Интерхотел България 
Бургас 
Коментар: Аман от новатори, не може държавата да бяга от задълженията си по осигуряване на здравното 
обслужване на гражданите. Хотелиерите плащат достатъчно сериозни данъци и такси по дейноста си, и не е 
логично да спонсорират дейности “не по занаятие”!!! 
 
х-л Сън Палас 
Слънчев бряг 
Коментар: Държавата получава приходи от застраховките на туристите, от застраховките и данъците на 
хотелиерите. Министър Гайдарски едва ли е притеснен от това, което заплащат лекарите като наеми. Бедата е в 
това, че не неговото министерство получава тези наеми. Това финансиране по-скоро би трябвало да се поеме от 
община Несебър, в случая. Поликлиниката е на нейна територия. Но, това съответно ще доведе до по-високи 
курортни такси!  
Може би хотелиерите трябва да дават идеи за организацията на плановите операции или да осигуряват 
консумативи?! 
 
RadissonSAS Sofia 
София  
Коментар: в курортните селища хотелите биха могли да бъдат свързани със спонсориране или субсидиране на 
медицинските кадри само при условие, че отговорността е разпределена право пропорционално на 
декларираната печалба или оборот на хотела и инциденти, случили се за единица време. Би било правилно 
средствата да бъдат разпределени само от здравното министерството, но насочени процентно според нивото на 



концентрация на бизнес в съответните курорти. Също трябва да се има предвид, че малките хотели имат нужда 
от подкрепа и да бъдат амнистирани от допълнителни разходи, ако са под определен минимум печалба, нужен 
за поддържането на бизнеса. 
 
Хотел София Плаза 
София 
Коментар: Негативно. Това е задължение на държавната администрация. 
 

Вила Аврора ЕООД 
Варна 
Коментар: Изразяваме категорично несъгласие с министър Гайдарски. Защо хотелиерите трябва да плащат? 
Нашите клиенти от чужбина имат съответните медицински застраховки, покриващи нуждата от амбулаторно 
и/или болнично лечение. Обслужващата ни клиника издава легитимни документи за извършените от нея 
здравни услуги. Ако за медицинското обслужване ще плащат хотелиерите, кой ще получава сумите от 
застраховките на клиента?  
 
х-л Аквамарин 
к.к. Слънчев бряг 
Коментар: НЕГАТИВНО - това го няма никъде по света, това е  поредната глупост на едно управление,  което не 
може да се справи и абдикира от задълженията си! 
 
Iberostar Sunny Beach Resort 
Сл.Бряг 
Коментар: Toва е много необмислена идея, освен ако целта не е да се провали туристическия сезон поради 
невъзможност всички хотели да отворят медицински кабинети за новия сезон, какъвто е случаят с нашия хотел 
например. 1) Имаме помещение определено за мед. кабинет, но то не е съобразено с изискванията на 
компетентните органи за отварянето на такъв кабинет. Ние сключваме договор с лекарски екип от съседен 
хотел, който няма проблеми в това отношение и нашите туристи ходят на прегледи там. В каталога на 
туроператорите е записано, че имаме медицинско обслужване и линейка и ако не предоставим такава услуга ще 
трябва да плащаме големи рекламации. Искания ще предявят и тези туристи, на които не се налага медицинска 
помощ. 
2) Ако остане тази наредба на Гайдарски много хотели няма да могат да си намерят и лекари, знаещи основните 
езици в европейския съюз, защото само на Сл. Бряг хотелите са повече от 250. 
3) Освен това, на този етап, един месец преди откриване на туристическия сезон, няма никакво време да се 
реагира на новата наредба ако изобщо има смисъл. 
Не искам да се бъркам в политиката, но ако този министър оправи медицинското обслужване в туризма, както 
оправи медицинското обслужване за гражданите, ще се върнем с туризма във времето на развития социализъм, 
но вече няма източен блок които да ни праща туристи. 
 


